

Világ proletárijai egyesüljete!



Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 SZEPTEMBER 18., PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 219. SZAM

A. J. Visinszkij elvtárs beszéde az ENSZ-közgyűlés 8. ülészakánának első teljes ülésén 1953 szeptember 15-én

Gyorslista a Második Békéskölesön III. sorsolásának első napjáról

Fokozottabb küzdelmet iskoláinkban a hiányzások megszüntetéséért

Az elmúlt évhez viszonyítva jelentős fejlődést értünk el meg- gyénk közoktatási színvonalának növelésében. Állami beruházásokkal és társadalmi munkával 32-vel növekedett iskoláink tantermeinek száma. A főiskolákból, tanítóképzőkből kikerült gyakor- lók, nevelők, mintegy nyolcvannal növelték a tanító-nevelők szá- mát. Iskoláink általában szebbek, berendezettebbek, jobban fel- szereltek. Sokkal jobb előfeltételek állnak nevelőink rendelkezé- sére ahhoz, hogy pártunk, kormányzatunk célkitűzéseinek megfe- lelően, sokoldalúan képzett, munkaszerető hazafiakat neveljenek a még boldogabb jövő várományosaiból, gyermekeinkből, ifjúsá- gunkból.

Megyénk iskoláinak többségében zavartalanul indult be az új tanév s már az első napoktól kezdve eredményesen folyik a tanulás. Több iskolában, mint pl. a Békéscsabai Fiúgimnáziumban, a kötegyáni, geszti s általában a mezőkövasházi járás általános iskoláiban alig van hiányzás. A szülők túlnyomó többsége meg- értette, hogy vétenének gyermekeik képzettsége, jövője ellen, ha néhány filléres haszon reményében otthon, vagy idegen munka- területen munkába állítanak iskolaköteles gyermekeiket. S hogy ezt megértették, elsősorban azoknak a nevelőknek, szülői munka- közösségi tagoknak az érdeme, akik már a tanév első percétől kezdve családilagotással, felvilágosító munkával igyekeztek meg- előzni a hiányzást.

A szeghalmi és a gyulai járásban azonban nagyarányú hi- ányzás mellett folyik a tanítás. Bucsán pl. egyik-másik felsőbb osztály tanulóinak gyakran 60 százaléka is hiányzik. Ujkígyóson a beiratkozott 680 gyermek közül 80 állandó hiányzó van. Nagy a hiányzási átlag Dobozon, Vésztőn és Szeghalmon. A nagyarányú hiányzás jórészt a nevelők nemtörődőmségére vezethető vissza. Például Miklósvári László, a szeghalmi I-es számú ált. iskola igaz- gatója nem tudja, hogy a nevelőtestület tagjai látogatják-e vagy sem a szülőket. Emellett van olyan eset is, hogy a nevelők már két ízben meglátogatták az iskolából hiányzó gyermekek szüleit, de azok továbbra is vétenek gyermekeik tanulásra. még boldogabb jövőjükre való felkészülése ellen. Ujkígyóson is két ízben látogat- ták meg a nevelők a szülőket, de kevés sikerrel. A tanács idezést küldött 59 szülőnek gyermekeik mulasztása miatt, azonban nem jelentek meg valamennyien, hogy az iskolabjárás problémáit megbeszéljék. Ezek a szülők megfélemlenek arról, hogy álla- munk nem nézi tétlenül azt, hogy bárki is rosszindulatúan vagy kiesinyes egyéni érdek miatt gátolja az iskolai oktatást, hiszen néhány hiányzó befolyásolja egy egész osztály tanulási fegyelmét, pontja, gátolja a tanulás menetét.

Számos községben a tanács is vajmi kevés gondot fordít a közoktatásra. A gyomai járási tanács pl. egyenesen lebeszéli. A járásban folyó tanítás iránító szerveit, az oktatási csoportot egy- egy helyiségbe zsúfolta. Ha az oktatási csoport beosztottjai bi- zalmas személyi problémát akarnak megtárgyalni, akkor a zsú- folt helyiségből a folyosóra vonulnak ki. A járási tanács végrehajtó bizottsága bútorzatról sem gondoskodott az oktatási csoport ré- szére s az kénytelen volt kölesőn szekrényt és íróasztalt besze- rezni.

Nem egy helyen nevelőhiány gátolja a tanítást. A közokta- tásügyi minisztérium több nevelőt ígért a békésmegyei iskolák szá- mára, de ezek a nevelők még mindig nem érkeztek meg. Sőt szá- mos, Békés megyébe áthelyezett nevelő sem foglalta el állását. A nevelőhiányt kétszázötven nevelők beállításával igyekeznek megoldani. De pl. Bucsán még így is van hatvannyolek létszámú osztály. A nevelőhiány megoldása még számos olyan problémának megoldása, amely károsan befolyásolja, gátolja a tanítást. A köz- oktatásügyi minisztérium segítségével sürgősen meg kell oldania a Megyei Tanács Oktatási Osztályának ezt a nehézséget. Köve- telje ismételten a közoktatásügyi minisztérium illetékes osztá- lyától az ígért nevelők áthelyezését, különösen azoknak a nevelők- nek a helyettesítését, akik áthelyezés folytán elkerültek megyénk- ből. Sokkal határozottabban kell megkövetelni azoktól a neve- lőktől a hiányzás elleni küzdelmet, akik csaknem tétlenül nézik a hiányzási arány növekedését. Azokban a községekben, ahol a ne- velők jó kapcsolatot teremtenek a szülőkkel, ahol gyakran meg- vitatják a tanítás és a nevelés problémáit, a szülői munkaközös- ség tagjaival már eddig is értek el jó eredményeket. A nevelők kérjék most is - különösen a szeghalmi és a gyulai járásban - a szülői munkaközösségek segítségét. De ez még nem elegendő, kü- lönösen ott, ahol a helyi tanács kevés gondot fordít az iskoláza- tásra. A Megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága követelje meg min- den községi tanácstól, hogy sokkal lelkiismeretesebben foglalkoz- zon a közoktatással.

Pártunk és államunk eddig is nagy gondot fordított dolgozó népünk gyermekeinek oktatására, nevelésére és a jövőber még több hathatós intézkedéssel, beruházással növeli a tantermeik létszá- mát, javítja az iskolák felszerelését, a tanítás előfeltételeit. Ah- hoz, hogy az iskolák teljes egészében betöltsék magasztos hivatá- sukot, szükséges, hogy a helyi szervek, a nevelők és a szülők is mindent megtegyenek gyermekeik tanításáért, a hiányzások mi- előbbi megszüntetéséért.

A jövő esztendei bő termésért harcolnak már a békéscsabai „Petőfi“ tsz tagjai

A békéscsabai „Petőfi“ termelő- szövetkezetben megszösz tők az őszi vetéstervet, amelyet a tagság elfogadott. Elfogadták és meg is kezdték annak végrehajtását. Hogy a szántást, vetést ne akadályozza semmi, az őszi kapisok betakarí- tását azokon a területeken kez- dtek meg, ahová őszi kalászosot vet- nek. Például a 15 hold kender- után ősziarpat vetnek. A kender már el is szállítják, a 100 hold napraforgóból

60 holdról már leszettek a termés, sőt egyidőben cséplik is

— Számításunk szerint — mondja az elnök elvtárs — két vagonnal várunk a beadáson kívül. Ezért jelentős mennyiségű olajat kapunk,

60-70 asszony veszi ki részét az őszi munkából

Az asszonyok segítségével meg- gyorsul a napraforgószedés, csép- lés, minden munka. Ezek az ass- zonyok megértették, hogy szük- ség van rájuk is, mert ha gyor- sabb a betakarítás, hamarabb ke- rül a földre a vetőmag — több lesz a jövőévi termés, s ez a tsz- tagok jobb életmódjának alapja. Felosztották a területet egyenként, így minden tag igyekszik időben elvégezni a részét. Vannak olyan asszonyok is, mint Botyánsz- ki Mihályné, Parkas Mátyásné, akik már régóta kinn dolgoznak

mint szociálszabó a tagok között — a munkacsoporthoz arányában. Meg- kezdték a cukorrépa szedését is. Nyolcvan holdból 10 holdat szed- tek már fel és szállítottak el. A répaszállításról jó munkát vé- geztek: Kovácsik Pál, Béleza György, Pauló Pál kocsisok, akik minden időt kihasználva, korán reg- geltől, kősz ostag dolgoztak, hogy minél hamarabb felezabadják a területet. A napraforgó szedéséhez és a többi őszi betakarításhoz ko- vás a munkaszer. Ezért a négy nővény, természetű brigád családta- gokat, asszonyokat szervezett be a munkára. Például a „Kossuth“ brigádban 30 asszony dolgozik. Itt van a legtöbb. De van a többi brigádban is.

Minőségi munkát végeznek. Ter- vük őszi takarmánykeverékből 100 hold, Ebből 37 holdat elvetettek, ősziarpatból 150 holdat vetnek. Eb- ből is

37 holdat bevetettek már keresztárasoson

A búza alá is 50 holdon végeztek el a vetőszántást. Egy harminckét- soros vetőgépet kaptak, egy nap sokat be tudnak vele vetni. De a gépállomás másik ilyen nagy gépet is küld a tsz-nek. Es, ha szük- ség lesz rá, lőfogattal is vetnek. Vetés előtt szuperfoszfátot, műtrá- gyát szórnak. Holdanként 50 ki- lógrammot.

— Szeptember 20-ra be akarjuk fejezni az őszi takarmánykeverék és az ősziarpa vetését — mondja az elnök elvtárs, — ezért mozgósít- tunk minden erőt az őszi munkák elvégzésére.

Megyénk termelőségét előt- telt követésre méltó a „Petőfi“ tsz példája. Gyorsítsák meg a be- takarítást és az őszi vetési tarv végrehajtását, mindenütt, hiszen jövő évi termésüket veszélyeztető minden nap elvesztése. Az őszi munkák gyors elvégzése harci fel- adat, vegye ki ebből a harcból minden beosztott tsz-tag a ré- szét. Fáradsáras munkája a jövő évi termésben sokszorosán gyű- mölesedik.

Jobb munkaszervezéssel hozzák be a lemaradást a hidasháti állami gazdaságban

A hidasháti állami gazdaság- ban néhány napja fejezték csak be a gabona cséplését. A cséplés elmaradása hátrállatta az őszi munkák idejében való megkezdé- sét is. Az őszi takarmánykeve- rék vetését csak akkor kezdték meg, amikor a határidő lejárt. Szeptember 12-ig a tervbevetett 400 holdból 58 holdat vetettek el, a 2530 hold őszi vetőszántási ter- vükből 426 holdat, 2593 hold mélyszántási tervükből 283 holdat szántottak fel eddig.

Az istállótrágya kihordása is igen lassan halad. 146 holdra hordták ki a trágyát, pedig 1256 hold van tervbevéve. A trágyát a földeken kupacokba rakják, van olyan terület, ahová 6-8 napja már kivitték, de még nem szán- tották le.

Felszámolni a lemaradást!

Az őszi betakarításával is el vannak maradva, például a tengeri törésel szeptember 12-én kellett volna megkezdeni, a 200 hold maglucernából 78 holdat vágta ki és jónéhány hold mag- és rostleander várja a mielőbbi betakarítást. A lemaradás fel- számolásáért a munkák újra szervezésével kezdte meg a gaz- daság vezetősége a harcot.

— Nem akarunk mi a leg- rosszabb gazdaságok között ma- radni — mondja a személyzeti

előadó elvtárs, — ezért minden erővel azon leszünk, hogy meg- gyorsítsuk az őszi betakarítást, a szántást-vetést. Hat traktor vég- zi a vetőszántást és egy pár gőz- eke a mélyszántást. Jó ellenör- zéssel és ellenőrzés közben segít- ségnyújtással akarják elérni, hogy minden traktoros túlteljesítse napi normáját, úgy mint Cin- kőczi György, aki mélyszán- tási tervét 150-160 százalékra teljesíti naponta. Minőségi mun- kát végez. Keresete a napi 70-80 forintot meghaladja. Jenei La- jos Zetor vezető a vetésben ért el jó eredményt. Nyolc óra alatt 15 hold takarmánykeveréket ve- tett el keresztárasoson. Műtrágya- szórásban Háló Ilona Zetor-veze- tő jár az élen, 208 forintot keres- tett egy nap alatt. Azt akarja elérni a vezetőség, hogy minden dolgozó az élenjárók példáját kö- vessze, így a gazdaság gyorsabban halad előre, de a dolgozók anyagi helyzete is javul.

Jutalmat a jóknak

Kevés szerelője van a gazda- ságnak. Ezért úgy szervezik meg a szántást, vetést, hogy csoporto- sítják a gépeket, így egy szerelő több javítást tud elvégezni, mert helyben lesznek a gépek. A trá- gyakiherdázhoz is csoportosítják a fogatokat, 22 fogat nappal, két vontató pedig éjjel hordja a trá- gyát. Fellendítettek a munkaver-

senyt is, jutalmat tűztek ki az őszi munkákban legjobb ered- ményt elérő üzemegeknek, bri- gádoknak, munkacsapatnak, trakto- rosnak.

A hidasháti állami gazdaság- ban megvan minden lehetőség arra, hogy a lemaradást sürgő- sen felszámolják, csak körülte- kintésben kell az ellenőrzést vé- gezni és a soron lévő munkákat megszervezni. Vannak eredmé- nyek is a gazdaságban, például a dolgozókról való gondoskodás terén. A traktorosok, vontató-, rakodómunkások melegruhát, esőköpenyt kaptak, az üzemi- konyhálkon megfelelő élelmet biz- tosítanak a dolgozóknak. Tisztlák, rendszeren felszereltek a brigáda- kások, most fejezik be egy für- dő építését a dolgozók részére. Sportfelszerelést, rádiót is kapott minden brigád.

Szoros kapcsolatot a dolgozókkal

Természetesen ez még nem elég. De ha a vezetőség még szorosabba fűzi kapcsolatát a dolgozókkal, ha a pártszervezet mozgósítja tömegszervezeteken keresztül a gazdaság minden dol- gozóját az őszi munkákra, re- mélhetik azt, hogy a hidasháti állami gazdaság hamarosan elke- rül az utolsó helyről s az elsők között végzi az őszi betakarítást, szántást-vetést. Medve Márta

ban? 66

évinél sokkal na- raját. A fokozott l szemben az ideu közönség száma utcánkban: címü át 1200-an tekin- tüházak budapesti yezo műsorpolit- színház láttran sikós-sa, a felsza- k látte műsorara k eselzlovak író- igen szórakoztató mi Drauburgiai Vradai György- t a különben jó életem megírnia s apadra. Ezért szin- a munkakerulo zatos-sa a loehősök egyaránt íro- nem is rontják az lista rendszer ne- pitehse, meg le- van szo, hanem aknak. Olyan egyé- ki bejegyesedett gy végzett küld- r egy szásztyú- s idegességét a- hitelen keltette gskireltett ala- szotta igen jól- neveséges bor- one, aki szene- tőmunkas to- rangosabb- egye- ts a munká- evog aradt. Szeg- kapesolodo. Har- ztai Péter (po- timovesz. Inva- túlt szerep ala- rra, hogy ezekt- zett. A kivét- ssel megkezdett tühöz békéscsa- scsabán udlo- eseljelje- tino lohoceget- zantuk Nagyca- lánit és Tre- ber szőz- rtiolta megnyit- ett eloadás le- zt 8 órakor. Az egész nap. Hogy bb tömege néz- háson, kormá- lben a helyiárk. Az eddigi hely- k 450 forinttal nost 3 forinttal gyeik a církusz sapatai szanak irai kezdettel válogatott b mérközést rugócsapatá- akor pedig a zomérközését válogatottja NHAZ Békéscsa- Boldogság ma- AZ, Békéscsaba- ess vetünk. Z. Békéscsaba- t előtt. Orosháza. Szept- tők. MAZ. Orosháza. apot elefant. Z. Gyula. Szept- er pekje. NEPE Pártbizottságának öbizottság. gy Aotul. öbőhivatal: 7. I. emelet. Adóhiv. 21-70. Békéscsaba. ötyánszky Pál

A. J. Visinszkij elvtárs beszéde az ENSZ-közgyűlés 8. ülészakájának első teljes ülésén 1953 szeptember 15-én

New York. (TASZSZ) A. J. Visinszkij, a szovjet küldöttség vezetője, az ENSZ-közgyűlés 8. ülészakájának első teljes ülésén, szeptember 15-én felszólalásában a többi között kijelentette:

Mindössze másfél hóap választást el minket attól a történelmi jelentőségű naptól, amelyen Panmindzsungban aláírták a fegyverszüneti egyezményt.

A fegyverszüneti egyezmény aláírását óriási örömmel fogadta a világ minden népe, foglalt a békeszerető erők győzelmét látva ebben a fontos történelmi eseményben. Az embermilliók azzal a reménnyel tekintenek a jövőbe, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete talán magában erőt ahhoz, hogy visszaférjen az alakománya által kitűzött útra, hogy teljesítse kötelességét az emberiséggel szemben a népek biztonsága és a béke biztosítása terén.

A közgyűlés jelenlegi ülészakája elé nagy és komoly kérdések kerülnek. E kérdések jelentősége még nagyobb mértékben kiemelkedik a közgyűlés feladatából, amelynek határozatai a nemzetközi tekintély erejével kell, hogy rendelkezzenek. Egyáltalában nem lehet kétséges, hogy ennek igen fontos feltétele: mindenki kötelessége tiszteltetben tartsa a nemzetközi jog általános elismerését.

Szó sem lehet az ENSZ és szervei sikeres tevékenységéről, ha hiányzik ez a fontos feltétel, ha megszegik az ENSZ alapokmányát és a közgyűlésnek az alapokmányon épülő eljárás szabályait.

Eppen ilyen helyzet alakult ki azonban az Egyesült Nemzetek Szervezetében, amikor egy ország képviselőiként olyan embereket találunk a szervezetben, akiknek nincs sem politikai, sem jogi, sem erkölcsi alapjuk képviselni ezt az országot és amikor, ezzel szemben, a szóbanforgó ország törvényes kormánya által kinevezett képviselőket kizárják az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagjai közül olyan mesterséges módszerekkel, amelyek nélkülöznek minden politikai, jogi és erkölcsi alapot.

Ilyen teljesen abnormis és törhetetlen helyzet alakult ki a nagy Kínai Népköztársasággal kapcsolatban, amelynek az Egyesült Nemzetek Szervezetében mindeddig nincsenek képviselői.

A Szovjetunió küldöttsége szükségesnek tartja, hogy a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának képviselőit meghívják, foglalják el a jogos helyüket a közgyűlésben és szervezetben. Amint a nemzetközi élet lényei bizonyították, Kína távolról az Egyesült Nemzetek Szerve-

zetétől nemcsak a kínai népi törvényes jogainak megsértése, de azoknak a fontos elveknek is megsértése, amelyeken az Egyesült Nemzetek Szervezete felépült és amelyeknek megtartása teheti egyedül sikeressé e szervezet tevékenységét.

Ez a helyzet alássa az Egyesült Nemzetek Szervezetének tekintélyét, megfosztja attól a lehetőségét, hogy kellőképpen hozzájáruljon a nemzetközi biztonság és az általános béke megerősítéséhez.

A koreai kérdés megvitatása a közgyűlés 7. ülészakáján behozta azoknak a kísérleteknek a teljes aplotalanságát és terméketlenségét, amelyek ezt a kérdést Kínát figyelmen kívül hagyva akarták megoldani.

A. J. Visinszkij ezután több példát hozott fel arra, hogy bár az ENSZ a Kínai Népköztársaságot érintő kérdésekben a Kínai Népköztársaság részvétele nélkül hozott határozatot, a kérdések rendezése érdekében kénytelen volt hivatalosan érintkezést keresni a Kínai Népköztársaság központi népi kormányával, majd így folytatta:

Az is szem előtt kell tartani, hogy ez a Kínai Népköztársasággal szembeni magatartás különböző kalandok szervezésére buzdítja a Kuomintang-klikket, amelyek veszélyeztetik a távolkeleti béke fenntartását.

A Kínai Népköztársaság távolról káros hatással van az ENSZ olyan fontos szerveinek tevékenységére is, mint a gazdasági és szociális tanács, a gyámsági tanács és több más, az ENSZ-szel kapcsolatban a Kínai Népköztársaság szervei, nem kormányjellegű szervezetek és szakintézmények.

A kínai népi törvényes jogai helyreállítása kérdésének megoldása az ENSZ-ben nemcsak a kínai nép, de minden békeszerető nép érdekeinek megfelelő.

A Szovjetunió küldöttsége javasolja a közgyűlésnek, fogadjon el azt a határozatot, amelynek szövegét már egy órával ezelőtt eljuttattam közgyűlésünk elnökéhez.

A közgyűlés szükségesnek tartja, hogy a Kínai Népköztársaságnak a központi népi kormány által kinevezett képviselői elfoglalják Kína jogos helyét a közgyűlésben és az ENSZ más szerveiben.

Testvéri kommunista és munkáspártok életéből

Tsz-pártszervezeteink figyelmébe!

Az alapszervezet gondoskodik a tagjelöltek neveléséről

Az Albán Munkáspárt Központi Bizottságának VII. plenáris ülése központi feladatként tűzte a pártszervezetek elé, hogy következetesen hurokjanak szervezeti megújításukért, a párttagok ideológiai színvonalának állandó emeléséért és különösen a tagjelöltek neveléséért és aktivizálásáért.

A párt Központi Bizottsága VII. plenáris ülésének határozata alapján a moravai »Novemtier 29.« termelőszövetkezeti pártszervezet az egyik taggyűlésen megvitatta a tagjelöltekkel való foglalkozás kérdését. A termelőszövetkezeti kommunistaik keményen megkritikálták az alapszervezet vezetőségét, mivel kizárólag a tervteljesítés problémáival foglalkozott és elhanyagolta a tagjelöltek nevelését. Az alapszervezetben például hat olyan tagjelölt volt, akik már 2-3 éve hiába várták tagsági könyvüket.

Az alapszervezet vezetősége belátta súlyos hibáját és azonnal hozzáfogott a tagjelöltek neveléséhez. Minden tagjelölt konkrét pártmegbízást kapott.

Lusa Plaku tagjelölt a helyi nőszervezet vezetőségében kapott fontos megbízást, Brahim Fera tagjelölt pedig az ifjúsági alapszervezetben bízták meg vezető munkával. Hasonló konkrét feladatokat kapott a többi tagjelölt is.

A moravai termelőszövetkezeti pártszervezetének vezetősége nem elégedett meg azzal, hogy konkrét feladatokkal bízta meg a tagjelöl-

teket. A tagjelöltek állandó segítségét kapták a pártszervezettől, hogy mennek eredményesebben befejezzék tevékenységüket munkakörüket. Ugyanakkor a pártszervezet vezetősége állandóan figyelemmel kísérte munkájukat és hasznos útmutatásokkal, építő bírálatokkal segítette elő fejlődésüket.

Üzümir Cangollari, Szofir Plaku és még néhány ideológiailag képzett párttag megbízást kapott, hogy a tagjelöltekkel átvegyen egyes fejezeteket az Albán Munkáspárt szervezeti szabályzatából.

A tagjelöltek egyre eredményesebben dolgoztak. Júniusban a pártszervezet taggyűlése megvizsgálta a tagjelöltek munkáját és egyhangúlag tagzá választotta Luse Plaku, Brahim Fera és Redzep Mec tagjelölteket, akik mind a termelő, mind a társadalmi munkában behozonyították, hogy megérdemlik ezt a megtiszteltetést. E taggyűlés ugyanakkor építő bírálatokkal segítette a többi tagjelöltet, hogy leküzdhesék hibáikat és a legközelebbi jövőben már olyan eredményeket mutassanak fel, amelyek kiérdemlik taggá nyilvánításukat.

A moravai termelőszövetkezeti pártszervezetének a tagjelöltek körében végzett jó munkája egyik bizonyítéka az alapszervezet szervezeti megerősödésének. A falu fiataljai és dolgozó parasztjai közül máris többen kérték párthoz való felvételüket.

Lakóházépítkezések a népi demokráciákban

A Kínai Népköztársaságban a nagyarányú lakóházépítkezések folytak. Sanghajban nemrég 4 ezer lakást építettek. Idén, a város dolgozóinak részére még 16 ezer lakást építenek. Idén Sanghaj minden munkáskerületében iskolákat, játszótérket, rendezőket, kórházakat, szövetkezeti boltokat és fürdőket létesítenek.

Uhanban már befejeződtek a nagyerőmű lakóházépítkezések. Több mint 30 ezer munkás családnak jut berendezett otthon. Az új munkásnegyedekben klubokat, olvasótermeket és kerteket létesítettek.

Sok lakóházat építettek az ország többi városában is. Csing-tuban 15.600 négyzetméteres területen 16 házat építettek. Mukdenben 100 ezer négyzetméteres területen kétemeletes lakóházakat építenek. A város dolgozóinak ezenkívül kórházat, szülőotthont, óvodát, bölcsődét, elemi és középiskolát, áruházat,

színházat, klubot és parkot kapnak.

Nagy építkezések folynak Tiránában, az Albán Népköztársaság fővárosában. Kényelmes lakóházakat építenek. Az »Enver Hlodza«-gyár közelében lévő munkástelepen és a főváros északnyugati részében, új utcákat létesítenek. Megkezdődött több gyermekotthon és bölcsőde építése is.

A fővárosban kulturális építkezés is folyik. A Sztálin körút a pedagógiai főiskola kap új épületötömböt. Az Álina Voksi-utcában hétosztályos iskola épül.

Nagy munka folyik a városrendezés terén is. Idén 22 ezer négyzetméter utcát aszfaltznak, 4 ezer négyzetméter járdát építenek és 20 új teret parkosítanak. Tovább folytatódik Tirana utcáinak, tereinek és külvárosának parkosítása.

Csehszlovák nemzetgyűlés szeptember 15-i ülése

Prága. (TASZSZ) Szeptember 15-én megnyitott a csehszlovák nemzetgyűlés őszi ülészakáját. A délelőtti ülésen a nemzetgyűlés jóváhagyta a kormány rendszabályait a minisztériumok hatásköréről és a kormány új tagjainak kinevezését. Ezután a nemzetgyűlés elfogadta Oldrich John lemondását a nemzetgyűlés elnöke tisztjéről és a képviselők egy csoportja javaslatára Josef Stedinger képviselőt egy-

hangúlag a nemzetgyűlés elnökövé választotta. A nemzetgyűlés ezután meghallgatta a kormányjavaslatot, melyet Václav Strojko miniszterelnök olvasott fel és amely a bel- és külpolitika kérdéseiről kifejezi a kormány programját. A kormányjavaslatot felolvasása után a nemzetgyűlés egyhangúan bizalmat szavazott a kormánynak.

Adenauer levelet küldött Bidault francia külügyminiszternek

Párizs. (JIT) Adenauer szerdai levelet juttatott el Blankenhorn bonai külügyminisztériumi főtisztviselő útján Bidault francia külügyminiszterhez. Adenauer levélben java tja Bidaultnak, hogy október elején folytassák a Saar-kérdéssel kapcsolatos, ez év májusában megkezdett nyugati és német-francia tárgyalásokat. Beavatott körökben úgy tudják, hogy Adenauer a választások után Dulles utasításának megfelelően kész lemondani a német Saar-vidékről és elfogadni a Saar-kérdésnek a francia kormány számára külpolitikai sikerként jelentős megoldását, ha a francia parlament még 1953-ban ratifikálja az úgynevezett európai védelmi közönségről szóló szerződést.

úgy tudják, hogy Adenauer a választások után Dulles utasításának megfelelően kész lemondani a német Saar-vidékről és elfogadni a Saar-kérdésnek a francia kormány számára külpolitikai sikerként jelentős megoldását, ha a francia parlament még 1953-ban ratifikálja az úgynevezett európai védelmi közönségről szóló szerződést.

Egy év alatt három év tervét

Egy kis felfordulás van a szobában is meg a konyhában is. Olyan, mint minden más háznál, a kenyérsütés és főzés közben. Azért mégis barátságos itt minden. A kenyérsütés illata összevegyül a zsirban piruló hagyma esiklandozó illatával. A rádióból vidám zene hangja szűrődik ki. De le van halkítva, mint ahogy halkán ejt néhány szót és zúg nélkül tesz veszt a házában egy fiatal és idősebb asszony. Azért a nagy esőnd, mert a szoba egyik sarkában, kis ágyacskában egy csöppesség alszik.

arcán pihenteti. Megesodálja idős édesanyja friss mozgását is, s úgy találja, mintha fiatalodott volna az utóbbi időben. Nem csoda, hiszen csak emlékezetből ismeri már a gondot, a nélkülözést. Aztán nála, Süle István-nál is és másik fiánál is jólétet, megelégedést lát. Nincs nagyobb öröm ennél egy anya számára. Különösen olyan anya számára, aki nem rég nagyon sokat agógolt két fiáért a családviskóban, a nyomor közepette. Mert nagy volt ám a nyomor a csorvái Petőfi pusztán. Olyan nagy, hogy mindkét fia kezébe ostrom adott, hogy őrizzék Wenckheim gróf disznóit, teheneit iskola, tanulás helyett.

— Vajjon mi lesz belőlük, meddig eselédkeskednek? — sóhajtott fel gyakran az anya. Majd a szíve szakadt meg, mikor gyermekei tuskétől összeszurkált, szétlőtt összeroposztott lábait, be-

esett arcát, rongyos ruháit nézte és azt látta, hogy kora hajnaloként úgy rugdalják fel őket álmukból, mint ahogy az ébet szokás a konyhaajtó küszöbéről. Pedig milyen későn feküdték le mindég. Ha panasza nyílt a szájuk fájós lábuk, fáradságuk miatt, rájuk támadt az intéző, meg a béresgazda: »Miert nem választottad a főispánt az apádnak.« Menni és leginkább nyavagni kellett pihenés nélkül. Pista is nyavagolt, ahogy vékony inai megengedték. De amikor szerét tehetete, oda lopózkodott a gózkazán közelébe s bámulta a kazánt, meg a kazán körül matató Keiger József gépészét.

nek. Tele volt reménnyel, hogy gépész lesz. Az is lett volna, ha törődik vele valaki. Az öreg Keliger adott neki egy szakönyvet, de ennél többet se. Volt bája neki is éppen elég. Aztán meg gyakran hetekig se kellett fűteni, s olyankor Pistát trágyát-hordani, meg egyéb béresmunkákat végezni hajtották. Így töltött el öt évet a kazán mellett. Azt se tudta, hogy fűtőnek, vagy béresnek nevezze magát. A gépészegéből nem lett semmi. Pedig szeretne volna, hogy a katonaságnál ne béresnek, hanem gépésznek mondhatja foglalkozását.

A háború után visszakerült a Petőfi pusztára, ahol anyai szenvedés, kúszkúds közepette nőtt fel. Akkorra eltűntek a Mándiai is, akik a tönkrement Wenckheim birtokát átvették. Süle István ebbe is, abba is belekapott, de szíve mindig a gépészébe húzta. S amint 1950-ben a Petőfi pusztán állami gazdaság alakult, az ott mondta: szeretne traktoros lenni.

Jóformán csak egy szavába került s máris küldték Csandapalotára kéthónapos tanfolyamra, hogy megismerje a Hoffher traktor minden esinját-buját. Nem sokkal később, amikor a tanfolyamról hazajött, háromhónapos Zetor-vezetőképző tanfolyamra küldték. Erről a tanfolyamról 1951 elején került haza és azóta el nem válik a Zetortól. Az 1951 és 1952-es év szinte gyors szárnyakon, esemény nélkül telt el a feje felett. Legálábbis ő semmi különös sem észlelt. Megtette azt, amit kértek tőle, felvette a fizetését és jól van... Örült, hogy Wenckheim, meg a Mándiai világa egyszer és mindenkorra a múlté lett.

Valami mégis történt. Az, hogy Süle István napról-napra változott, egyre jobban megismerte a Zetor-vezetés mesterségét. S ha nem is lett hangosabb a beszéde, nagy önbizalmat érzett magában. Olyan erőt, hogy a Petőfi-pusztát is ki tudná for-

A tanács nem az ősz

Gazdag termést adna gabonafélék a kapások talajban. Erre gondoltak, megyeri tanácsnál is, őszi tervet készítettek. Akarnak vetni kaliszosot, az, hogy eddig az akávból nem jutottak. Csak még egyetlen holdorvult a földbe. A vetészet mindössze 330 holdon van magyágy. A trágyázásban halad, 428 holdon szőlővel az almot, amitől kellene szántani.

A velőszántást hátra a betakarítás lassú

Csappán két napja szedik répát és a burgonyát, a

Békésmegye a nem

Békés megyében a litikája számos fátaszott a többnemzetesség között. A népi kultikus államunk által kedvező lehetőségek a népi kulturális élet élénkítését hozták meg. A megye nemzetiségű egyesületi híresek lettek az országban. Babér

BOLDOK

A nagy öröm már szombati benondója így szült a gozók Pártja Központi Vezetőségének határozatát az érle-

S EZT KÖVETTE a legk. Utoljára a mozhelyárak: ... Örömjongás fogadta Német, aki a szinpadról közölték a pártot, Bakosi elvtárs nyilatkozott meg Orbán Ferenc dotta.

Eddig minden filmet megtekint a mozhelyárakat, még egy legolcsóbb szórakozás. Békéscsaba, a »Szabadságrom úttörő táncolta körül hurrtitete ki az előcsarnokban.

NEM EGYESZEN KÉT évit élet, elvtársak, megjavult. Azóta élt, akkor szaporan megy kelnek gazdasági és kulturális házat, a hangversenytermet és a filmszínházat. Békéscsaba, gatta a filmszínházat és a minden jegy elkellet feliratot. onon tovább haladon népünk. Ilyen zavarta meg örömeinket egy helyen udvariatlanok a közönyosságokat azonnal fel kell szüntetni minden filmszínházunkat.

A HELYÁRSOKKENTEK közönség szervező vajlon most a egyaránt. Szavakkal úgy, hogy hogy most ugyanazért a pénzért let a moziba. Tetteikkel pedig még szebbé, kellemesebbé a köz-

dítani a helyéből. Hirtelen bent rá erre. Olyan gonadtadtak, ami azelőtt sem. Lehet, hogy az újságvasottak tették ezt. Mert ságok igen sokat cikkezték a traktorosokról.

— En sem vagyok győ legény mint ők, mondogattában, s aztán a gépnek. — gyerünk Zetorkám, meg meg mit tudunk. Meg is tatták. Kora tavasszal, megkezdődött a talajmunka vetés, Süle István egészen képpen dolgozott, mint a Zetor után először 10, 15 tag hengert akasztott. hogy egy fordulóra háromdat hengerezett meg. Műszórásokról két műtrágya vonatott. A gyapotvetéskor lig a vetőgép után fogastott.

No, lett is erre nagy izgat a bérelszámoló berkekben. akartak hinni a szemüknek ként Süle Istvánnak. A műtrágyából is volt lent valak

A tanács nem támaszkodik aktivákra, ezért haladnak csigamódrá az őszi mezőgazdasági munkák Mezőmgyeren

Guzdag termést adnak az őszi gabonafélék a kapások után vetett talajban. Erre gondoltak a mezőmgyeri tanácsnál is, mikor az őszi tervet készítették. 1227 holdon aharnak vetni kaliszosokat. A baj az, hogy eddig az akarattal tovább nem jutottak. Őszi őrpejük még egyetlen holdon sem került a földbe. A vetőszántásból is mindössze 330 holdon van kész a magygy. A trágyázás gyorsabban halad, 428 holdon teregették széjjel az almot, amit sürgősen be kellene szántani.

A felkészülést hátráltatja a belakarítás lassú menete
Cupán két napja szedik a cukorrépát és a burgonyát, a naprafors-

gónak is alig egyharmadát takarították be.

A békésesabai géppalomás három erőgépe éjjel-nappal szánt a mezőmgyeri határban. Három traktorral az 1227 kat. hold sokáig lesz felszántva. A tsz-eknek

A tanács nem rendelkezik széleskörű aktivahálózattal

nem működik a mezőgazdasági állandó bizottság sem. Három vagon minőségű vetőmag érkezett a községbe, a csere azonban egyáltalán nem halad. A községi tanács hangosharója sokat beszél a minőség vetőmagról, de a dolgozó parasztnak nem hallanak róla, hiszen a munkák zöme idején legfeljebb vasárnap mennek be a községbe,

és az egyéneknek 102 fogatjuk van, de ezek közül alig néhány szánt. A legutóbbi tanácsülésen sokat beszéltek a versenyervezésről, a fogatlapok ellenőrzéséről, az ígéret azonban pusztába kiáltott szó maradt.

Ila a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai felkeresik a tsz-eket és az egyéneket, jobban halad majd a nagyobb termést hozó vetőmagcsere.

A tanács jó versenyervezéssel, a mezőgazdasági állandó bizottság aktivitásával és a munkák rendszeres ellenőrzésével akarja gyorsítani az őszi munkák menetét.

kodik ról

k állandó se-
kártszervezettől,
enyesebben be-
teljes munka-
r a páriszer-
andóan figye-
ájukat és haz-
épitő bíralat-
idosukat.

Szofir Pliku
fogiatlag kép-
zést kapott,
sei atvegyen
Albán Munka-
lyzatától,
e eredménye-
jímusban a
őse megvize-
munkáját és
lasztotta Luse-
és Redzsep
akik mind a
lalmi munka-
hogy megér-
szteléstest. E
é építő bíral-
bi tagjelöltet,
ábákat és a
már olyan
mak fel, ame-
ggá nyitvanti-

előszöveget
agjáltek kö-
nkája egyik
ervezet szer-
ek. A falu
arasztaji kö-
érték pariba

ciákban

parkot kap-

folynak Ti-
népköztársas-
nyelmes la-
Az Enver
lében lévő
a főváros
ő, új utakat
előt több
lesőle épi-
urális épít-
Sztálin kör-
ösköla kap
Alina Vok-
os iskola

ik a város-
lén 22 ezer
szfaltoknak,
járdát épi-
parkosita-
ódik Tirana
s külvárosá-

szavába ke-
k Csanád-
tanfolyam-
a Hoff-
esinját-bin-
bb, amikor
ött, három-
képző tan-
ról a tan-
került ha-
vállik a Ze-
1952-es év
on, esemény
felett. Leg-
őselet sem
amit kér-
fizetését és
y Weinck-
ak világa
ra a multté
at. Az, hogy
pra válto-
megismerte
erségét. S
angosabb a
mat érzett
t, hogy a
tudná for-

Békésmegyei kultúregyüttesek építő munkája a nemzetiségek testvéri közösségéért

Békésmegyében a mult-
lőkija számos vizsályt
támasztott a többnemzetiségű la-
kosság között. A népi demokra-
tikus államunk által nyújtott
kedvező lehetőségek a nemzetiségi
kultúrális éleli élénk fellendü-
lését hozták meg.

A megye nemzetiségi kultúr-
egyesületei híresék lettek szerte
az országban. Babér övezte sze-

replésüket a második országos
kultúrversenyen is. A békésesaba-
i Balassa Népi Együttes pedig
országunk határán túl, Bécsben,
Albániában és a berlini VIT-en is
sikerrel szerepelt. A gyulai Bé-
ke Együttes magyar, román és
német tagjai a tótkomlói szlov-
vák kultúresoporttal vasárnap
Pécsen tartották nagysikerű elő-
adást. A méhkeréki román kul-

túregyüttes népi játékaiban, tán-
caiban is szívesen gyönyörköd-
nek a megye dolgozói.

A Fé és megyében együttélő
nemzetiségek testvéri kö-
zösségének örvendetes jele, hogy
a népi kultúregyüttesek nemzeti-
ségi csoportok megalakítására
tertek át. Szines szlovák népi já-
tékok, felesendülő magyar nép-
dalok, pezsdítő itemű román tán-
cok, vidámító német zeneszámok
harmóniájában erősödiék meg a
nemzeti-égi dolgozók testvéri ba-
rátságáa.

A battonyai kultúregyüttesnek
délslávok, magyarok, románok a
tagjai. Gyulai és Eleken magya-
rok, románok, németek ápolják
kollektív kulturális munkával a
békés együttélés útját.

Most a békésesabai zeneisko-
lában és a szlovák gimnáz-
iumban egy magyar-szlovák köz-
zös kórus megalakítását terve-
zik. Közös műsorú hangversenyek
rendezésével még szorosabba fon-
ják a nemzetiségi dolgozók együ-
vétartozását és barátságát.

BOLDOG VASÁRNAP

A nagy öröm már szombaton este 8
órákor kezdődött, amikor a Kossuth-
rádióna beneműdja így szólt a halgatók
úkezéhez: "Felolvassuk a Magyar Bol-
gozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság miniszterta-
nasának határozatát az érteszálításról..."

S EZT KÖVETTE a legkülönbözöb cikkek leszállított árainak felsorolása.
Utóljára a mozihelysarak... az érteszálítás mértéke 33 százalék...

Örömjongás fogadta Nándri elvtárs, újkégyösi moziüzemvezető bejelenté-
sét, aki a szimpadián közölte a közönséggel a hírt. Dévaványán is lelkesen él-
tek a pártot, Bakosi elvtársat. Az összes dévaványai mozilátogató véleménye
nyilvánult meg Orbán Ferenc szavaiban, aki többek között a következőt mon-
dta:

"Eddig minden filmet megnéztem és a ómmal együtt. Most, hogy csökkent t-
tek a mozihelysarakat, még egyszer meg fogunk nézni minden filmet, mert ez a
legelősebb szórakozás."
Békésesabán, a "Szabadság" filmszínház üzemvezetőjét, Székely elvtársnőt há-
rom úttörő táncolta körül hurruzza, amikor vasárnap délelőtt az új helysarakat
léték ki az előcsarnokban.

NEM EGESZEN KÉT évvel ezelőtt emendotta a halhatatlan Sztálin: "Az
élet, elvtársak, megjavult. Az élet vidámabb lett. Már pedig ha az ember vi-
dámán él, akkor szaporán megy a munka." Igen, ha egy nép jómódon él, növe-
kednek gazdasági és kulturális eredményei, többször látogatják a dolgozók a szün-
házat, a hangversenytermet és a legfontosabb művészeti ág, a film tolmácsolóját,
a filmszínházakat. Békésesabán az érteszálítás első napján 3623 dolgozó látog-
gatta a filmszínházakat és a megye számos filmszínházában tettek ki a "Mára
nuden jegy elkelte" feliratot. Most rajunk a tör, ha azt akarjuk, hogy ezen az
őn tovább haladjon népünk — munkánkat meg kell javítani. Még nem egy he-
ben zavarta meg örömünket az, hogy piszkos volt a mozihelyiség. Még nem
egy helyen udvariatlanok a közönséggel szemben a mezi dolgozói. Ezeket a hiá-
nyosságokat azonnal fel kell számolni és a dolgozók második otthonává kell
lenni minden filmszínházunkat.

A HELYKÖRÖNKENTES kötelez bennünket. Minden mozielőgöző, de minden
közönség szervező vályon most a mozielőjárás agítatórává szavakkal és tettekkel
rgyárt. Szavakkal úgy, hogy megmagyarozza a dolgozóknak, mit jelent az,
hogy most ugyanazért a pénzért az eddigi kétszeri alkalom helyett háromszor me-
het a moziba. Tettekkel pedig úgy, hogy tegyék filmszínházainkat még vonzóbbá,
még szebbé, kellemesebbé a közönség számára.

SZABÓ LÁSZLÓ,
Békésmegyei Moziüzemi Vállalat.

még azt is megmérte em-rek,
hogy milyen távolságra hulltak
egymástól a földbe a gypatot-
magvak. Nagy térről volt szó.
Süle István egyetlen nap alatt
53 hold gypapot vetett és fo-
gasolt el. Több mint két normát
teljesített. Mikor az ellenőrzés
mindent rendben talált, azt mon-
dotta: no, Zetorkám, hát mégis
tudunk valamit. Olyan érzéssel
nézett végig a hatalmas földtáb-
lán, mint a másik ember, aki
akkor jött rá, hogy tud úszni,
mikor a vízbe pottyan.

Ettől kezdve Süle István szinte
«falatja» a normáholdakat. Elé-
gedetlen tettvágy duzzad benne.
Egyre többet és egyre jobban
akar dolgozni. Nem is érzi jól
magát sehoh, csak a gép mellett.
Szabad idejében is úgy gondol-
gatja a Zetort, mint felesége a
legkisebb gyermekét. Mikor vala-
melyik váltótársának lejár a mű-
szakja ő már ott van s olajozza,
zsirozza a gépet. Ha ő adja
át a műszakot, akkor el nem
meg, a pihenni addig, míg nem

A rigmuspályázat nyertesei

A Megyei Tanács Népművelési Osztálya ez év augusztus 9-én «Rigmus-pályázat» hirdetett. A pályázatra közel 100 pályázó küldte be munkáját. A művek nehéz feladat elé állították az értékelőbizottságot, mert jobbnál-jobb pályázatok érkeztek be. Az értékelő bizottság az alábbiakat szerint ítélte oda a díjakat:

Első díj (400 forint) nyertese a mezőhegyesi állami gazdaság rigmusbrigádja.
**Második díj (300 forint) nyertese az orosházi járási kultúr-
ház rigmusíró munkaközösége.**

Kövessük a szovjet példát

A komplex gyorsforgácsolás módszere

Írta: M. Makszimov

Viktor Komarov, a moszkvai «Vlagyimir Iljics»-gyár fiatal munkása, egyike azoknak az esztergályosoknak, akik mélyrhatóan tanulmányozták Pávil Bikov gyorsforgácsolási és Vaszilj Koleszov szélesforgácsolási módszerét. Viktor Komarov még Kujbisevbe is ellátogatott Koleszovhoz s ott tanulmányozta az újító munkamódszerét. De Komarov továbbment: kidolgozta saját munkamódszerét s ezt a komplex gyorsforgácsolás módszerének nevezte el.

Miképpen érte el ezt az eredményt és mi a lényege Komarov módszerének?

Viktor Komarov villamos motorok nagy tengelyeit munkálja meg. Nem egyszer gondolkodott azon, miképpen lehetne meggyorsítani ezeknek az alkatrészeknek a megmunkálását. Komarov 80 percenként munkált meg egy-egy tengelyt. Ebből az időből magára a forgácsolásra 11 percet fordított, a mellékidő befogása, a mérések, a szerszámköszörülés és a megmunkált alkatrész levétele 69 percbe telt. Így tehát a gépi megmunkálás ideje 11 perc, a mellékidő 69 perc volt. Ebben nem nyugodott bele. Viktor kitarátan törekedett a mellékidő rövidítésére. Esztergápadjának szegnyergén — javaslatára — kis asztalt készítettek a szerszám elhelyezésére. Így mindig keze ügyébe esett a mérővonalzó, a villás mérőidomszer, a kréta. Viktor azután faállványt készített. Először erre tette föl a munkadarabot, s erről már nagyobb erőfeszítés nélkül foghatta be gépjébe. Ezt követően, az esztergályos közben mérte ki a következő munkadarabot. Az esztergályos mindezzel sok pernyi időt takarított meg. Kétszeresére, háromszorosára, majd többszörösére teljesítette a normát. Az üzemben dolgozó esztergályosársai Komarov példáját követve, hasonló eredményeket értek el.

De Komarov nem elégedett meg ezzel. Most elhatározta, hogy megrövidíti a gépi megmunkálás idejét is. Miképpen lehet ezt? Növelni kell az orsó fordulatszámát és nagyobbítani kell a kés előtolását, vagyis egyszerre kell alkalmazni Bikov és Koleszov módszerét. Komarovnak sikerült kétszeresére növelni a forgácsolás sebességét. De a forgácsvastagságot is növelni kellett ahhoz, hogy a forgattyústengelyek megmunkálásakor hatékonyan alkalmazhassa a nagy előtolást. Ehhez pedig különleges kést kellett szerkesztenie. Viktor Komarov Nyveszturjevnek, az üzem helyettes vezetőjének és Ogyincovnak, az üzem mechanikusának aktív segítségével eredményesen oldotta meg ezt a feladatot: megtalálta a kés helyes kialakításának módját. Ez biztosította a komplex gyorsforgácsolás (nagy sebességű és vastag forgácsú megmunkálás) során a kés vágóélének szilárdságát. Meg kellett még oldani a kés tartósságának kérdését. Kijött, hogy évegett 2 mm-rel a tengely középvonalának magassága fölé kell befogni a kést. Es Viktor Komarov fáradozásának megett a gyümölcse: a komplex gyorsforgácsolás alkalmazásával nem 80 percet, hanem 40 percet! A gépi megmunkálás ideje ebből 4,9 perc, a mellékidő pedig 6,4 perc. A megmunkálás hétszeresen gyorsabbá vált: Komarov négy óra alatt három nap munkanormáját végzi el!

Harmadik díj (100 forint) nyertese Berecz Miklós, a Viharsarok Népe korrekora.

Negyedik díj (100 forint) nyertese Szabó Gyula, a megyei tanács pénzügyi osztályának dolgozója.

Nyisztor György (Elek). Gyimesi Józsefné (Mezőberény). Romvári Istvánné (Szarvas) pályázók emléklapot kaptak. Dícsereiben részesültek: Molnár Lajos (Békésesaba), Péntes Sándor, Radnai József (Körösladány), Várhegyi György, Falta László (Békésesabai Ruhagyár), K. Györi Etelka (Köröstar-

esa), Zerinyári Kornélia, Adler Károlyné (Békésesaba). A Megyei Tanács Népművelési Osztálya által hirdetett rigmuspályázat meghozta a várt eredményt. Megmutatkozott az, hogy a rigmusírók, mint a termelés népköltészetek, a dolgozók körében mind nagyobb és nagyobb népszerűségnek örvend. A rigmusok szerzői népi dallamaink felhasználásával helyesen juttatták kifejezésre megváltozott életünk szépségeit és a meglévő hibákat vidáman, humorosan. **Megyei Tanács Népművelési Osztálya.**

Ezen változtatni kell...

A Gyulai Utfenntartó Vállalatnál ideje lenne most már gondolkodni azon a vezetőknek, hogy az Orosháza-Csorvás közti út két oldalán lévő szilvafa természet betakarítsák. A szilva már hetek óta hullik és senki sem törődik vele. A vállalat vezetői nem gondolnak arra, hogy ezzel az értékes alapanyaggal jelentős mennyiségű import anyagot takaríthatnánk meg népgazdaságunknak, ha ezt a szilvamennyiséget például szesznek dolgozzuk fel.

A zsadányi sütőüzem dolgozói nemigen tartják szívügyüknek a kormányprogramban megjelölt feladatokat, mivel Zsadány, Biharugra, Geszt és Körösnagyharsány dolgozói részére sütött kenyéret összeégetik és gyakran gyenge minőségű kenyéret készítenek a környező falvak dolgozóinak. A sütőipari dolgozók szaktudását nem vonjuk kétségbe, mivel szakemberek, de ezt bizonyítsák is be jó munkájukkal, azzal, hogy hanyag munkájukon minelőbb változtatnak.

A mezőberényi sütőüzemben alig egy hete, közel 5 mázsa kenyér vált selejtessé, mert Klein József sütőipari szakmunkás műszak alatt otthagya munkahelyét és átment a közeli italboltba. Cserbenhagyott munkatársai így már a félig kész árut képtelenek voltak nélküle feldolgozni. Vajjon Rácz Ádám elvtárs, a sütőüzem vezetője felelősségre vont-e már a dolgozót ezért a hanyagságáért, hogy ezáltal az üzemben a munkafegyelmet megszilárdította?

Kukk Imre.

Megkezdődött a Második Békekölcsön kötvényeinek III. sorsolása a csepeli Sportcsarnokban

Csütörtökön délután több ezer főnyi csepeli dolgozó jelenlétében megkezdődött a Második Békekölcsön III. sorsolása a Csepeli Sportcsarnokban.

A sorsolás előtt neves fővárosi művészek, Kállay Ferenc, Tolnai Klári, Ráthonyi Róbert és a Harsányi-együttes szórakoztatták a megjelenteket...

Table with 4 columns: Lottery numbers, and corresponding prize amounts in Forint (e.g., 50.000 forintot nyert, 300 forintot nyert).

Main lottery results table with multiple columns of numbers and prizes, including sections for 200 Forint, 300 Forint, and 500 Forint prizes.

Javítsák ki a meglévő hibákat a battonyai „Dózsa” tsz-ben

A végrehajtó Szabadság tsz. két éves állatnyelvészeti tervét ebben az évben fűteljesítette. Ezért szeptember 8-án a termelőszövetkezetek állattenyésztői részére talpszablatos értekezést tartottunk a szövetkezetben.

vezetők irányítják jól a csoportot, hanem a tagosság is komoly, becsületes munkát végzett. A nehéz nyári munkák mellett komoly építkezéseket végeztek. Egy negyvenfős helyes löstállót építettek, most van folyamatban a kukoricaárok építése, amelynek az alja sülősabadszállás lesz.

HIREK

Orosháza nagyon lemaradt a tojás-, baromfi-, tejbeadási költekezéssel kapcsolatában. Ezért több termelőszövetkezet tett vállalatot, hogy a harmadik negyedév végére a félévi beadási hátralékot rendezze.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb záporosó, az Alföldön és a völgyekben helyenként hajnali köd.

Viharsarok Népe az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Feltetős kiadó: Nagy Antal.

Rádió

Szeptember 18. péntek. Kossuth Rádió. 6.00 Levelezőnk jelentik. 11.30 Bartók zene. 12.10 Szórakoztató zene. 12.30 Magyar népdalok. 13.00 Operakörösök.

Szeptember 19. szombat

Kossuth Rádió. 6.00 Levelezőnk jelentik. 11.30 Juszti néni utazik. 12.10 Keringők, polkák. 12.30 Népi új dalai.

Világ proletárj



Az A Magyar Népi Dolgozók Pártja Központi Bizottságának elnöke...

A termelőszövetkezetek megerősítése, gazdálkodásuk megalapozása, valamint a termelőszövetkezetek tagjainak, különösen pedig a fiatalok számára a szövetkezeti munkában való részvételének lényeges érdekében a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa a következőket határozta: 1. Mindazoknak a szövetkezeteknek...

A Magyar Népi Dolgozók Pártja Központi Bizottságának elnöke... A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa megtagyalt a Magyar Dolgozók Pártja Központi Bizottságának a mezőgazdasági termékek új begyűjtési rendszerének és a beadás mértékének es...